

ЛАМПАДА

Можно ли верить снам? Как выбрать имя новорожденному? Зачем ходить в храм каждое воскресенье? Ответы на эти и многие другие вопросы можно получить в районной турунтаевской библиотеке. Вот уже несколько месяцев здесь действует выставка православной литературы.

Сотрудники библиотеки не раз пытались сделать для читателей подборку духовной книги. Несколько лет назад сюда уже «переезжала» литература из Спасского храма. После книги понадобились священнику на новом приходе. И выставка заметно «поредела». Средств на приобретение новой литературы в библиотечном бюджете не хватает. В феврале этого года заведующая отделом обслуживания библиотеки Т.К. Патрушева обратилась в Сретенский монастырь с просьбой подобрать православные книги для читального зала.

Сестры сделали такую подборку в мона-

стырской библиотеке, и духовная литература нашла своего читателя. Соприкасаясь с миром православия через книги, жители райцентра открыли для себя много нового. Например, некоторые женщины, читая о недопустимости абортов, вслух удивлялись: «Мы этого не знали!..».

В селе библиотека – больше чем просто библиотека. Это и культурно-досуговый центр, а иногда и зал ожидания. Гости районного центра приходят под уютные своды читального зала, чтобы просмотреть свежую прессу и литературу, на которые никогда не хватает денег в семейном бюджете. А то и просто скоротать за книгой время до автобуса или до открытия нужной организации.

Татьяна Константиновна на вопрос, читают ли сейчас, ответила положительно: «Конечно. Дети особенно любят читать. Когда показываешь им книги – глаза горят». Сотрудники библиотеки стараются организовать для детей и для взрослых разные тематические мероприятия.

Встреча в день Покрова



СКАЖИТЕ, МАТУШКА

Здравствуйте. Купила в церкви ладан. Как им пользоваться? Спасибо.

Ладан – благовонная смола, которую священник использует при богослужении, когда кадит храм. На Руси был такой благочестивый обычай кадить ладаном свои дома. Сейчас традиция возвращается. Только при этом используется не кадило, а так называемый «жучок», который ставится на лампаду или кадильница с ручкой. Каждение ладаном, как и окропление жилища крещенской водой, можно назвать «дезинфекцией духовной», которая очищает квартиры от воздействия темных сил. И то, и другое можно совершать достаточно часто, хоть каждый день.

Говорят, что в високосный год нельзя выходить замуж и делать ремонт в доме. Так ли это?

Чтобы ответить на Ваш вопрос, надо задуматься над тем, что такое суеверие. Это – вера «всему». Она возникает тогда, когда естественным предметам и явлениям приписывается сверхъестественное значение. Високосный год – понятие чисто календарное. Не надо считать его неудачным для каких-либо дел.



Женщины предложили игумении Нике проводить в читальном зале беседы, где матушка смогла бы рассказать о православных праздниках и традициях, отвечать на вопросы селян.

Первая такая встреча состоялась 14 октября, в праздник Покрова Божией Матери. Матушка рассказала о роли женщины в семье и обществе, о том, что такое родительское благословение. Затронула такие актуальные проблемы современности, как потеря православных традиций в воспитании детей. Отметила, как важно хранить мир в семье и быть,

прежде всего, помощницей, а не начальницей мужчине.

Настоятель Спасского храма иерей Александр Барашкин добавил о важности исповеди, Причастия и других церковных таинств. Сказал, что при турунтаевском храме в этом году начала действовать воскресная школа.

Встреча прошла в теплой, неформальной атмосфере и закончилась чаепитием. В библиотеке был установлен ящик, куда посетители смогут опускать записки с вопросами для игумении Ники и иерея Александра.

Инокья Ольга.

ПО СЛЕДАМ ГАЗЕТНОЙ «СЕНСАЦИИ»

В конце сентября в редакцию «Прибайкальца» позвонил житель Ильинки с жалобой на чиновничий произвол и обещал приехать, чтобы полностью и с документами в руках объяснить ситуацию.

Но спустя несколько дней в газете «Информ Полис» от 5 октября 2011 года № 40 (992) была опубликована статья «Подарок от чиновников оказался с подвохом», где говорится о том, что семьи Рыбалко, Арефьевых, Стасюкевич и Николаевых из села Ильинка получили бесплатные земельные участки.

Газета обвиняет районное самоуправление в начислении налога на земельные участки, выданные льготной категории граждан, вылившиеся в немалую для них сумму почти 17 тысяч рублей. А также в том, что выделенные для застройщиков бесплатные 300 кубометров леса «наполовину гнильё».

Из Ильинки, как известно, проще добраться до столицы республики, чем до районного центра, к тому же никто не отменял право граждан обращаться, куда они хотят. Кроме того, поднятый в республиканской газете вопрос затрагивает интересы гораздо большего числа семей, и потому редакция «Прибайкальца» считает необходимым опубликовать ответ руководителя районной администрации Г.Ю. Галичкина «Информ Полису» без сокращений:

«Доводим до вашего сведения, что земельные участки предоставляются в соответствии с Законом Республики Бурятия №115-III «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков, находящихся в государственной собственности», на основании выделяемых субсидий из республиканского бюджета местному. В Вашей статье написано, цитирую: «оказалось, что районная администрация, выделив бесплатно земли, оценила их рыночную стоимость в 150 тысяч рублей. Дескать, оцените наш подарок. Причем никто из чиновников не предупредил об этом».

Во-первых, налог был начислен не от рыночной стоимости, а от кадастровой оценки земли (что уже неправильно).

Во-вторых, кадастровая стоимость земельных участков утверждается Постановлением Правительства Республики Бурятия, и администрация муниципального образования «Прибайкальский район» не имеет к этому отношения.

В-третьих, Прибайкальская

районная администрация не имеет права давать оценку рыночной стоимости объектов недвижимого имущества. Учитывая это, сарказм в опубликованной статье совершенно неуместен.

В-четвертых, к большому сожалению, налоговая инспекция не предупредила районные органы власти о начислении гражданам налогов, и в данное время администрация района также оказалась заложником ситуации. После того, как только стало известно о начислении таких налогов, было обращение районной администрации в Министерство имущественных и земельных отношений РБ, на что получен ответ, что в настоящее время вопрос о снятии налога решается.

Вышеуказанный Закон РБ действует на всей территории Бурятии, и заложниками данной ситуации стали все граждане Республики, получившие в 2010 году земельные участки. Но, как видно из Вашей газеты, Закон действует только на территории Прибайкальского района, а именно в Ильинском сельском поселении. Более того, Ваш корре-

спондент Туяна Цыренжапова даже не потрудились проверить факты.

Для реализации Закона Республики Бурятия от 07.09.2007 года №2455-III «О порядке и нормативах заготовки гражданами древесины для собственных нужд» Агентством заключен Государственный контракт по отводу и таксации лесосек на землях лесного фонда. В соответствии с техническим заданием контракта общий объем составляет 600 тыс. куб. м. Лесоседеланы отведены в соответствии со всеми лесохозяйственными требованиями и готовы к передаче гражданам.

Выход деловой древесины из общего объема заготовки древесины в 300 куб. м. в среднем составляет от 50 до 70%, что составляет 150-210 куб. м. В случае отпуска гражданину 300 куб. м только деловой древесины, будет превышен установленный Законом норматив на 90-150 куб. м за счет дровяной древесины и отходов (коры, верхинки, сучьев, хвороста и хмыза).

В связи с многочисленными жалобами граждан на качественные показатели древесины Агентством была создана комиссия совместно с Министерством природных ресурсов, Бурприроднадзором. Были проверены лесоседеланы в Иволгинском, Прибайкальском и Селенгинском районах, по заключению комиссии, отведенные лесоседеланы соответствуют качественным показателям и лесохозяйственным требованиям.

В настоящее время Постановлением Правительства РБ от 11.10.2011 года № 530 внесены изменения в программу «Государственная поддержка граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий в Республике Бурятия». В соответствии с новыми изменениями граждане, получившие бесплатно земельные участки и до 300 куб.м древесины с 01.10.2011 года в рамках программы, будут освобождены от уплаты налога на доходы физических лиц.

Прошу разобраться в сложившейся ситуации и опубликовать опровержение.

Руководитель Прибайкальской районной администрации Г.Ю. ГАЛИЧКИН.

КРОСС

2 октября в с. Турунтаево состоялась традиционный осенний кросс среди учащихся школ Прибайкальского района в зачет Спартакиады 2011-2012 учебного года. В соревнованиях участвовало 13 школ района, не приняла участие Туркинская СОШ.

Явное преимущество продемонстрировала Турунтаевская гимназия, ставшая лидером соревнований: и девушки, и юноши заняли первые командные места, обеспечив общеконандное 1 место. На втором почетном месте спортсмены Ильинской СОШ, на третьем – легкоатлеты Коменской СОШ. Среди школ – Зырянская, Мостовская, Кикинская – места распределились соответственно: первое, второе и третье. Команды-победители награждаются грамотами Управления образования.

В личном первенстве участники награждены грамотами ДЮСШ на дистанциях:

500 м, девочки 5-7 классов: 1 место - Сысолятина Даша, Горячинская СОШ, 2 место - Нюхалова Людмила, Коменская СОШ, 3 место - Поталенко Вика, Зырянская СОШ;

1000 м, мальчики 5-7 классов: 1 место - Рязанов Руслан, Ильинская СОШ, 2 место - Козинец Саша, гимназия, 3 место - Суменков Андрей, гимназия;

1000 м, девочки 8-9 классов: 1 место - Вахитова Геля, гимназия, 2 место - Чумак Кристина, Ильинская СОШ, 3 место - Варфоломеева Кристина, Турунтаевская СОШ № 1;

1500 м, мальчики 8-9 классов: 1 место - Кудряшов Денис, гимназия, 2 место - Щеголев Максим, Зырянская СОШ, 3 место - Бургрий Виталий, гимназия;

1000 м, девочки 10-11 классов: 1 место - Балаганская Настя, гимназия, 2 место - Родионова Саша, гимназия, 3 место - Балаганская Саша, гимназия.

2000 м, мальчики 10-11 классов: 1 место - Бессонов Михаил, гимназия, 2 место - Гончаров Ярослав, Коменская СОШ, 3 место - Тоголев Альберт, Турунтаевская СОШ № 1.

БОКС

15-16 октября 2011 года в с. Корсаково Кабанского района проведен V республиканский турнир по боксу памяти уроженца принимающего села - профессора Академии аграрного образования Балдуева А.Ц. Организаторы турнира приняли 105 участников из 11 районов Республики Бурятия: Иволгинского, Джидинского, Ки-

Старт спортивного сезона Турунтаевской ДЮСШ

жингинского, Тункинского, Заиграевского, Селенгинского, Мухоршибирского, Закамского, Кабанского, Прибайкальского районов и г. Улан-Удэ. Диапазон возрастных боксеров с 2002 г.р. по 1996 г.р.

Награждение проводилось по каждой весовой категории дипломами и призами, денежными вознаграждениями и специальными призами тренерам, судьям, почетным гостям и ветеранам спорта.

Лучшим боксером турнира признан юный боец из с. Корсаково, которому подарили плазменный телевизор. Вручение награды проводили именитые спортсмены Бурятии: мастер спорта международного класса по боксу Стрельников В.А., мастер спорта СССР по боксу Тулохонэ В.В., отличник просвещения Республики Бурятия Санкеев Ю.Д. и другие известные спортсмены. Принимающая сторона организовала расселение всех участников и трехразовое бесплатное питание.

Честь Прибайкальского района защищали юные боксеры из с. Турунтаево и с. Ильинка. Воспитанники тренера-преподавателя МОУ ДОД «Турунтаевская ДЮСШ» Гурулева А.А. открыли выездной сезон в составе четырех человек и укрепили спортивные достижения ДЮСШ на республиканском турнире. ПАВЛОВ Артем (весовая категория 34 кг) стал чемпионом, ТЕМНИКОВ Евгений (весовая категория 28 кг) и БУРЛАКОВ Владислав (весовая категория 50 кг) заняли вторые почетные места. НИКИФОРОВ Дмитрий достойно оказал сопротивление юному боксеру из с. Корсаково.

Участники республиканского турнира вернулись с оптимистическим спортивным зарядом и надеждой, что у них появятся новые боксерские перчатки и ринг.

Поездка наших боксеров состоялась благодаря тренеру Гурулеву А.А., использовавшему личный автомобиль, и за счет родительских денежных средств. Работники ДЮСШ собственными силами провели ремонт боксерского зала, и спортивный настрой юных боксеров значительно улучшился.

Впереди новые учебные нагрузки и участие в соревнованиях ДЮСШ, района и Республики Бурятия.

М. ТУТАЕВ, директор МОУДОД «Турунтаевская ДЮСШ».